

全中運雲林上場 環保進駐精彩飛揚

沈美君／李玉如

選文觀點

一年一度的全國中等學校運動會，簡稱「全中運」，是體育界未來明日之星相互競技、培養體育人才的重要賽事。慈濟基金會獲主辦單位邀請，以行動環保教育車進駐賽事，發揮了教育功能。

TZU CHI FOUNDATION

2021年全國中等學校運動會於4月17日晚間隆重開幕，來自全國二十二縣市運動好手同場競技。次日大愛感恩科技行動環保教育車「開進」雲林斗南田徑場西側門，期待透過寓教於樂的遊戲，引領人人在生活中落實低碳心生活，與大地共生息。

◎感念付出 發心宣導

雲林縣環境保護局、慈濟基金會、大愛感恩科技共同推動環保教育，導覽志工黃昇傑表示，「行動環保教育車」經過改良創

新後更活潑，提供掃描QR-code的回饋學習單，讓民眾參觀後思索如何實踐於生活，最後闖關成功者，還致贈以回收寶特瓶再製而成的原子筆一支。

因臺北市將於2024年舉辦全中運，臺北大安高工楊益強校長特別前來雲林觀摩，大型的大猩猩KO KO看板及貨櫃車打造的「行動環保教育車」吸引了楊校長的目光。楊校長說，原來平時慈濟救災的毛毯、口罩、太陽能LED帽等物資，都是大愛感恩科技公司所研發，他感受慈濟為了延續物命，成千上萬的環保志工無論颳風下雨都不惜身命地回收資源而彎腰低頭、付諸行動。

「碳真多」這一站讓楊校長印象最深刻，「原來計算每一個物品的碳排放量不是以重量來決定，而是端視製造過程所消耗的資源而衍生。讓我非常訝異的是，一個小小的牛肉漢堡居然排放四點五公斤的碳排放量，反而很重的飯糰、包子的碳排放量很低，回去臺北後，我要好好推廣節能減碳愛地球。」

利用假日出來走走的楊素惠一家，對「行動環保教育車」的闖關遊戲：「1筷省水」、「蔬食三好」、「隨身5寶」、「騎腳踏車」等都玩得不亦樂乎，且獲得志工分享許多節能、節電、省水的撇步。像是五寶「杯、碗、筷、手帕、購物袋」以跳舞機設計遊戲，活潑又有創意。楊素惠說自己隨身攜帶五寶，因為現

在塑膠袋太方便了，隨手可得，造成環境污染愈來愈嚴重，所以她攜帶五寶，不但衛生也能讓垃圾減量。

田徑選手蕭承勳利用賽前空檔，參觀寶特瓶一條龍的再生旅程後說，「原本僅是隨手可丟的寶特瓶，經過抽紗、紡織，再製成毛毯、衣服、帽子、面罩、行李箱等，竟然搖身一變成為救災資源，實在不可思議。」

「行動環保教育車」在各地巡展都獲得熱烈迴響，未來也將陸續在全臺各地巡迴展出，讓更多民眾一起力行簡約生活，共同守護美麗大地。

TEO CHI FOUNDATION